



Народное слово

2021—Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

20 марта 2021 года, № 58 (7807)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Определены приоритетные направления комплексного развития Ташкентской области

В целях ознакомления с развитием территорий, крупными проектами, диалога с населением Президент Шавкат Мирзиёев 18—19 марта посетил Ташкентскую область.



В городе Нурафшане 19 марта состоялась внеочередная сессия Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов.

В ней принял участие и выступил с речью Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

В начале своего выступления глава государства поздравил собравшихся с наступающим праздником Навруз. Он отметил, что Ташкентская область играет ведущую роль в развитии нашей страны.

— В Ташкентской области есть огромный потенциал для промышленности, сельского хозяйства, сферы торговли и услуг. Поэтому мы выставили очень высокую планку для области. Но не видно соответствующего результата, руководители среднего звена «не тянут телегу». Сегодня нам не нужны хокими, занимающиеся хлопком, зерном. Хлопком и зерном должны заниматься те, для кого это представляет интерес. Хоким должен соответствовать современ-

ным реалиям, хорошо знать приоритеты и уметь задействовать их, должен быть способен удовлетворить запросы 2 миллионов 994 тысяч человек, проживающих в области, — сказал Шавкат Мирзиёев.

На сессии рассмотрен организационный вопрос. Глава государства рекомендовал на должность хокима Ташкентской области кандидатуру Даврона Хидоятова, исполняющего обязанности руководителя региона.

Д. Хидоятов родился в 1976 году в городе Ташкенте. С 1996 по 2009 год работал в банковской системе, до 2014 года — в автомобильной отрасли. В 2014—2020 годах занимал должности председателя Государственного комитета по приватизации и развитию конкуренции, хокима Чиланзарского района, первого заместителя хокима города Ташкента.

Взявшие слово народные депутаты, активисты области высказали свои мнения о кандидате. По итогам голосования Даврон Хидоятов утвержден хокимом Ташкентской области.

На сессии обсуждались приоритетные задачи и направления комплексного развития Ташкентской области.

Первоочередное внимание уделено вопросам обеспечения занятости населения и сокращения бедности. Поставлена задача провести адресную работу с 1 048 махаллями области, реализовать их «точки роста», развивать предпринимательство, повышать доходы и покупательскую способность населения.

Отмечалось, что в 2021—2022 годах в промышленности, сфере услуг и сельском хозяйстве будет реализовано 1 108 инвестиционных проектов на сумму почти 120 триллионов сумов. Это 1 060 региональных и 48 крупных отраслевых проектов. В результате планируется создать 52 тысячи новых рабочих мест.

Глава государства подчеркнул, что горно-металлургическая промышленность, энергетика, текстильная, химическая, электротехническая, фармацевтическая промышленность, производство строительных материалов, сельское хозяйство и туризм должны стать драйверами экономики региона.

Особое внимание уделено социальной сфере. В частности, поставлены задачи по

в частиности, в этом году в Кабрайском районе будут введены в эксплуатацию две тепловые электростанции общей мощностью 710 мегаватт за счет прямых инвестиций турецких компаний в размере 450 миллионов долларов. Так же планируется с привлечением инвестиций на 1 миллиард 48 миллионов долларов построить две гидроэлектростанции общей мощностью 540 мегаватт в Бостанлыке.

Ответственный лицам поручено создать в области 14 новых малых промышленных зон, наладить выпуск стройматериалов на базе 18 неиспользуемых месторождений нерудных ископаемых. Поставлена задача превратить Чирчик в город инноваций и инвестиций, на основе этой модели разработать программы комплексного развития остальных городов области.

Подчеркнута необходимость создания садов и виноградников площадью 16 тысяч гектаров, а также индустриализации сельского хозяйства.

Поставлена задача превратить Чирчик в город инноваций и инвестиций, на основе этой модели разработать программы комплексного развития остальных городов области.

К настоящему времени была расширена улица «Ташкентская дорога», вдоль нее построены 42 объекта. Созидаельная работа последовательно продолжается. На месте старых одноэтажных построек возводятся семи- и девятиэтажные дома, административные здания, бизнес-центры, гостиницы, медицинские и образовательные учреждения, гипермаркеты.

Состоялась презентация о мерах по развитию сфер культуры, образования и здравоохранения в Ташкентской области.

Президент отметил, что наряду со строительством школ и детских садов необходимо обогащать содержание обучения, переходить от цифр к качеству. Дано поручение организовать современную больницу в удобном для населения месте, превратить ее в клиническую базу для подготовки квалифицированных специалистов.

УЗА.

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

НС НАКАНУНЕ

Весна дарит радостное настроение

Центр изучения общественного мнения «Ижтимои фикр» провел телефонный опрос на тему «Мнения узбекистанцев о Наврузе: представления, ожидания, настроения». В исследовании приняли участие жители всех регионов в возрасте от 18 лет разных национальностей, социальных групп, профессий.

Для узбекистанцев Навруз — любимый и долгожданный праздник. Участники телефонного опроса отметили, что он символизирует начало весны и обновление природы.

По их мнению, он играет значительную роль в духовной и культурной жизни народа, способствует укреплению мира и согласия в обществе, в каждой

семье. В нем заложены идеи добра и гуманизма, дружбы и взаимопомощи, созидания и благоденствия.

Телефонный опрос выявил, что 59,8 процента узбекистанцев считают, что это день как нельзя лучше подходит для прогулок, участия в народных гуляниях, посещения парков культуры и отдыха. 12,1

дома, в кругу семьи, родных и друзей за праздничным столом. 17,3 процента граждан считают, что этот день как нельзя лучше подходит для прогулок, участия в народных гуляниях, посещения парков культуры и отдыха. 12,1

процента респондентов намерены в Навруз отдохнуть от работы и провести время за просмотром интересных телепередач и трансляций праздничных концертов.

Традиционно Навруз широко отмечается во всех регионах Узбекистана как общенародный праздник, сопровождающийся народными гуляниями, песнями, танцами, угощениями, своими неповторимыми обычаями и традициями. Как показал телефонный опрос, 81,2 процента узбекистанцев соблюдают обычай и традиции, связанные с его празднованием, считая, что это привлечет удачу и благополучие, здоровье и счастье для всех членов семьи, ибо они уходят своим корнями в глубокую древность, неразрывно связаны с бытом, культурой, историей народа.

древность, неразрывно связана с бытом, культурой, историей народа.

По мнению большинства, основной смысл праздника — духовное очищение и обновление. Поэтому необходимо избавиться от негативных мыслей, простить обиды и долги, навестить и оказать помощь нуждающимся, одиноким и малообеспеченным, окружить их теплом и заботой.

В дни Навруза принято проводить работы по благоустройству и озеленению махаллей и улиц, скверов и парков, наводить чистоту и порядок в доме. Узбекистанцы навещают родных, готовят традиционные праздничные блюда, покупают подарки и сладости для близких.

! Акцент

81,2 процента узбекистанцев соблюдают обычай и традиции, связанные с празднованием Навруза, считая, что это привлечет удачу и благополучие, здоровье и счастье для всех членов семьи, ибо они уходят своим корнями в глубокую древность, неразрывно связаны с бытом, культурой, историей народа.

УКАЗ
Президента
Республики Узбекистан

О назначении
Хидоятова Д. А.
на должность хокима
Ташкентской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов назначить **Хидоятова Даврона Абдуллаховича** на должность хокима Ташкентской области.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
19 марта 2021 года.

Высокое проявление гуманизма

В преддверии всенародного праздника Навруз в качестве яркого проявления таких благородных качеств нашего народа, как доброта, великодушие, гуманизм и милосердие, Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым подписан Указ «О помиловании группы лиц, отбывающих срок наказания, чистосердечно раскаивающихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления».

Указом в соответствии с пунктом 23 статьи 93 Конституции Республики Узбекистан помилованы 140 граждан, отбывающих наказания за совершение преступлений, чистосердечно раскаивающихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления.

Из числа помилованных 4 лица полностью освобождены от отбывания основного наказания, 69 лиц освобождены от отбывания наказания условно-досрочно, назначенное в отношении 8 лиц, наказание заменено более мягким. Кроме того, сокращены сроки наказания в виде лишения свободы, назначенные в отношении 59 лиц.

Среди помилованных — 12 граждан иностранных государств, 9 мужчин старше 60 лет, 13 женщин, 14 лиц, участвовавших в деятельности запрещенных организаций.

В рамках реализации указа ответственным министерствам и ведомствам даны поручения по возвращению помилованных лиц к семье и близким, оказанию им содействия в социальной адаптации, привлечении к полезному труду, избрании здорового образа жизни и занятии достойного места в обществе.

НС В МИРЕ О НАС

Германия была и остается одним из ключевых партнеров Узбекистана

На сайте нидерландского журнала «Diplomat Magazine» опубликована статья, посвященная виртуальному саммиту Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева и Федерального канцлера Германии Ангелы Меркель, который состоялся 12 марта этого года.

В ней отмечается, что Германия активно продвигает международные инициативы по преодолению последствий пандемии, оказывая широкую практическую помощь странам мира, в том числе Узбекистану. В частности, Германия содействует

Акцент

Президент Узбекистана и канцлер Германии с большим удовлетворением отметили, что совместное выполнение договоренностей, достигнутых в ходе встреч на высшем уровне в Берлине два года назад, обеспечивает устойчивую динамику двусторонних отношений.

поставке крупной партии вакцин против коронавируса в рамках инициативы COVAX. Кроме того, тесное сотрудничество установлено с Институтом Роберта Коха — ведущим европейским исследовательским центром по изучению инфекционных заболеваний.

Сообщается, что в повестку саммита лидеров Узбекистана и Германии вошли вопросы дальнейшего расширения многопланового сотрудничества между двумя странами в условиях обострения кризисных явлений в мире, вызванных сложной эпидемиологической ситуацией.

3

Госпрограмма: проверка по всем пунктам

В целях обеспечения выполнения обозначенных в Послании главы государства парламентом задач Комитетом Сената по вопросам бюджета и экономических реформ совместно с общегосударственным движением «Юксалиш» организована консультативная встреча, посвященная вопросам организации эффективного общественного контроля за исполнением Государственной программы «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения».

Первые общественные слушания по исполнению Госпрограммы прошли в феврале-марте. В ходе настоящего мероприятия министерствами и ведомствами представлена информация об исполнении ее соответствующих пунктов. В частности, Министерство финансов отчиталось о доведении бюджетными заказчиками до 30

процентов размера авансовых платежей в сфере государственных закупок — до одного миллиарда сумов. Представители Центрального банка в соответствии с Госпрограммой разработали законопроект «О внебанковских кредитных организациях и микрофинансировании». Ими ведется работа по финансовой поддержке реализуемых программ по направлению семейного предпринимательства.

Государственный комитет по геологии и минеральным ресурсам выполнил порученное, разработав программу развития и восполнения минерально-сырьевой базы Республики. Министерства инновационного развития и энергетики представили информацию об изучении водородно-энергетических технологий и развитии науки в соответствии с одним из пунктов Государственной программы.

Министерством экономического развития и со-

кращения бедности представлен отчет о выполненном работе по коренному изменению облика махаллей и сел в рамках программ «Обод кишлак» и «Обод махалла», а также по оценке реальной ситуации в регионах по сокращению бедности, совершенствованию системы контроля за исполнением осуществляемых работ.

В ходе общественного слушания внимание уделено соблюдению сроков выполнения поставленных задач, обеспечению открытости информации, подготовке нормативно-правовых актов в соответствии с предъявляемыми требованиями и устранению проблем в реализации задач, обозначенных в Госпрограмме.

В рамках мероприятия проведена специальная презентация страницы на платформе «Jamoatchilik.uz» по мониторингу Госпрограммы.

Валентина ЧЕРТКОВА,
«Народное слово».

В Послании парламенту глава государства определил четкий курс

по взаимодействию с другими странами. О том, на какие принципы опирается внешняя политика нового Узбекистана, рассказал председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма Равшанбек АЛИМОВ.

— Равшанбек Азадбеко-

вич, каким изменениям подверглась прежняя концепция в данной сфере? Что пополнило содержание межгосударственных отношений?

— Политика нового Узбекистана требует качественно иных подходов и во внешней политике. В своем Послании парламенту и народу Республики глава государства инициировал принятие обновленной концепции внешнеполитической деятельности. В настоящее время необходимо ускорить формирование благоприятной внешней среды для устойчивого внутреннего развития страны при эффективном продвижении национальных интересов на международной арене и повышении конкурентоспособности экономики. Первоочередными задачами являются консолидация и мобилизация всех внутренних и внешних ресурсов для безусловного достижения Национальных целей устойчивого развития. В проекте новой редакции концепции внешнеполитической деятельности указано на приверженность Республики ранее избранному внешнеполитическому курсу, благодаря которому страна добилась значительных успехов. Системный анализ базовых принципов и характерных черт современной внешнеполитической стратегии Узбекистана демонстрирует глубокую продуманность проводимой внешней политики, которая всесторонне сопряжена с внутриполитическим курсом и опирается на достижения и успехи социально-экономических преобразований исключительно в интересах граждан страны. Это фундаментально важно, особенно в условиях, когда международные отношения переживают кризис доверия, дефицит диалога и взаимовыгодного сотрудничества.

— Какие базовые принципы заложены в обновленной концепции?

— Важнейшими принципами современной внешней политики Узбекистана являются открытость, прагматизм и нацеленность на практический результат в выстраивании взаимоотношений со всеми традиционными партнерами, а также странами ближнего и дальнего зарубежья. Наша страна исходит из задач внутреннего развития. Среди них поддержание высоких темпов производства, модернизация и устойчивое развитие экономики, повышение уровня жизни населения и обеспечение полноценной интеграции в систему мирохозяйственных

связей. Достижение этих целей невозможно без налаживания тесных отношений с ближайшими соседями, координации планов в рамках авторитетных международных организаций, таких как ООН, ОБСЕ, ШОС, СНГ, и других структур. Благодаря проявляемой инициативности с нашей стороны значительно возросла эффективность работы по привлечению иностранных инвестиций и новых технологий, расширению туристского потока, а также увеличению экспорта отечественной продукции на мировые рынки.



Акцент

Новый импульс получили планы Узбекистана по усилению роли Республики в формировании международных транспортных коридоров и совместной реализации с зарубежными партнерами других инфраструктурных проектов.

Новый импульс получили планы Узбекистана по усилению роли Республики в формировании международных транспортных коридоров и совместной реализации с зарубежными партнерами других инфраструктурных проектов.

Нацией более 200 международных многосторонних договоров. В данном контексте особое внимание обращает на себя активизация Узбекистана в рамках ШОС, принятие председательства в СНГ и вступление в качестве постоянного члена в Тюркский совет.

В частности, в 2017–2020 годах узбекской стороной на саммитах ШОС выдвинуто более 30 инициатив, а за указанный период в рамках СНГ инициировано 36 предложений. За последние годы интенсивную динамику приобрело участие Узбекистана в рамках ООН. Событием исторической значимости в этом плане стало избрание страны впервые в своей истории членом Совета ООН по правам человека. Одновременно Республика начала активный диалог по вступлению во Всемирную торговую организацию в це-

К устойчивому росту позиций

С енатом Олий Мажлиса совместно с Министерством экономического развития и сокращения бедности проведена Национальная конференция по Докладу человеческого развития (ДЧР) ПРООН-2020.

На ней выступили первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Содик Сафоев, советник Президента Равшан Гулямов, первый заместитель министра экономического развития и сокращения бедности Ильхом Норкулов, постоянный представитель ПРООН Матильда Димовска и другие.

В ходе обсуждения вопросов по вестки дня было сказано, что Узбекистан продолжает подниматься вверх по лестнице устойчивого развития. С 2019 по 2020 годы значение индекса человеческого развития в нашей стране выросло с 0,710 до 0,720. Данний показатель подтверждает устойчивый рост и нахождение Республики в категории стран с высоким уровнем человеческого развития.

В 2019–2020 годы значение индекса человеческого развития в нашей стране выросло с 0,710 до 0,720. Данний показатель подтверждает устойчивый рост и нахождение Республики в категории стран с высоким уровнем человеческого развития.

уровнем человеческого развития. Национальный валовой доход повысился с 2 053 до 7 142 долларов, а ожидаемая продолжительность жизни увеличилась на четыре года.

В ходе пленарных обсуждений участники поделились с экспертами опытом проделанной работы по достижению более высоких индексов, характеризующих уровень человеческого развития. Предметом разговора стал проводимый курс по переходу от государственного управления к развитию частного сектора. Представлена информация о результатах выполнения основных пунктов стратегических задач с точки зрения восстановления экономики после пандемии при снижении нагрузки на природные ресурсы и окружающую среду.

По завершении мероприятия подведены итоги деятельности в области человеческого развития в Узбекистане.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».

циала за короткий период времени привело к урегулированию напалившихся в Центральной Азии проблем, которые многие годы считались системными раздражителями, сдерживающими развитие регионального сотрудничества.

— По вашему мнению, насколько изменился политический климат в Центральной Азии?

— Если раньше регион рассматривался как клубок труднопреодолимых разногласий, то теперь преображается в пространство стабильности, добрососедства и мира. Бенефициарами подобной трансформации восприятия региона становятся все без исключения центральноазиатские государства. Об этом свидетельствует улучшение совокупных экономических показателей стран региона.

В 2019–2020 годах общий объем ВВП региона вырос на 19,6 процента, а внешней торговли — на 56 процентов. В то же время общий объем привлеченных инвестиций за указанный период продемонстрировал рост на 40 процентов.

— Глава государства большое внимание уделяет гуманизации внешнеполитической деятельности. В чем ее суть?

— Государство заботится об интересах граждан Узбекистана за рубежом, в том числе посредством оказания соотечественникам государственных услуг и привлечения к реализации социально-экономических и культурно-гуманитарных проектов. В частности, еще в 2018 году лидер страны подписал постановление о совершенствовании государственной политики по работе с соотечественниками, проживающими за рубежом. Реализован ряд практических мер для оперативного решения проблем наших граждан, находящихся за границей.

В период пандемии обеспечено возвращение в страну более 500 тысяч трудовых мигрантов. Помощь разного характера представлена около ста тысячам соотечественников, оказавшимся за пределами страны в трудном положении. Продолжаются гуманитарные мероприятия по возвращению граждан, в основном женщин и детей, которые оказались в зоне вооруженных конфликтов. В контексте особого внимания заслуживает инициатива о создании фонда «Ватандушлар», выдвинутая главой государства в Послании Олий Мажлису. Реализация этой инициативы станет еще одним весомым шагом в поддержке наших граждан, находящихся за рубежом, и укреплении диалога с ними.

Беседовала
Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

Памятка для работодателя

Никакого принудительного труда

Вопрос противодействия торговле людьми и недопущения принудительного труда рассматривается в качестве одного из основных критериев реформ в обеспечении прав человека в Узбекистане. В целях правового обеспечения принятые необходимые нормативно-правовые акты. В частности, Указ Президента страны «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию системы противодействия торговле людьми и принудительному труду» придал импульс действиям в этом направлении.

За последние три года введено 13 нормативно-правовых актов, усиливших ответственность за допущение детского и принудительного труда, внесены дополнения в Уголовный кодекс.

С учетом рекомендаций Международной организации труда, Государственного департамента США, международных организаций «Cotton Campaign» и «Human Rights Watch» разработана «дорожная карта» по улучшению позиции Узбекистана в сфере торговли людьми и принудительного труда. Системность осуществляемой работы дает позитивные результаты. Несколько лет назад было привычным видеть картину, когда медицинские работники мели дворы лечебных учреждений, обустраивали территорию.

Сейчас повышен контроль за тем, чтобы фактов такого рода не было. Согласно плану Парламентской комиссии при Законодательной палате Олий Мажлиса, Комитетом нижней палаты по труду и со-

! Акцент

Разработана «дорожная карта» по улучшению позиции Узбекистана в сфере торговли людьми и принудительного труда. Системность осуществляемой работы дает позитивные результаты. Несколько лет назад было привычным видеть картину, когда медицинские работники мели дворы лечебных учреждений, обустраивали территории.

циальным вопросам в феврале текущего года на примере Ферганской и Андижанской областей в контрольно-аналитическом порядке изучено состояние дел по привлечению медицинских работников к разным видам работ, не связанных со служебными обязанностями. Итоги проверки обсуждены на расширенном заседании комитета в формате видеоконференции-связи с участием депутатов, членов экспертной группы, руководителей Ферганского и Андижанского областных управлений здравоохранения, представителей исполнительной власти, Федерации профсоюзов Узбекистана, Государственной инспекции труда Министерства занятости и трудовых отношений.

Главными управлениями занятости Андижанской и Ферганской областей в целях обеспечения исполнения на местах постановления Кабинета Министров «О дополнительных мерах по искоренению принудительного труда в Республике Узбекистан» проведена информационно-разъяснительная работа. В июле прошлого года, согласно «дорожной карте», утвержденной Комиссией по борьбе с торговлей людьми и принудительным трудом, проведены учебные семинары в формате вебинара. Андижанским областным Главным управлением занятости за прошлый год на местах проведено 320 мониторинговых мероприятий, выявлено 19 отрицательных фактов, из них пять — случаи принудительного труда. По 57 случаям отправлены письменные предупреждения.

Как отметили депутаты, хотя в медицинских учреждениях областей не были зафиксированы факты привлечения сотрудников к принудительному труду, но в ходе анонимного опроса некоторые из персонала рассказывали о нарушениях. В частности, в период пандемии в сельских врачебных пунктах и семейных поликлиниках были случаи, когда сотрудники привлекались к неоплачиваемому ночному дежурству, младший медперсонал направляли на работу по озеленению, заставляли подписываться на региональные газеты и журналы.

По итогам заседания принято соответствующее решение комитета.

Ойбек БОЛТАБОЕВ,
«Народное слово».

20 марта 2021 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns_uz

Весна дарит радостное настроение

1 ➤ Традиционно к праздничному столу на Наврузу принято подавать множество разнообразных блюд национальной кухни, но главным угощением является сумялак, который готовится в кругу семьи, близких, соседей по махалле. Приготовление вкусного и полезного лакомства сопровождается песнями и весельем и символизирует изобилие, здоровье, наступление весны.

65,4 процента охарактеризовали данное действие как возможность общения с друзьями, соседями, родственниками, вместе радующимися приходом весны.

Отвечая на вопрос, почему для вас Навруз важный и значимый праздник, 89,1 процента сказали, что «21 марта день равен ночи, наступает новый астрономический год, и законы обновления вступают в силу», «Навруз — это новый день». А еще это семейный, спокойный, светлый и душевный праздник.

«Народное слово».



Фото из архива «НС»

Германия была и остается одним из ключевых партнеров Узбекистана

1 ➤ «Президент Узбекистана и канцлер Германии с большим удовлетворением отметили, что совместное выполнение договоренностей, достигнутых в ходе встреч на высшем уровне в Берлине два года назад, обеспечивает устойчивую динамику двусторонних отношений», — говорится в статье.

Подчеркнуто, что большое внимание былоделено вопросам экономического взаимодействия, так как Германия традиционно была и остается одним из ключевых технологических и инвестиционных партнеров Узбекистана.

«Стороны договорились поддерживать совместные проекты, деловые контакты и инициативы, а также расширять деятельность ведущих немецких компаний и банковских учреждений в Узбекистане», — сообщает «Diplomat Magazine».

Упоминается узбекско-германский Деловой совет, очередное заседание которого планируется провести в мае этого года. На нем стороны обсудят новые направления сотрудничества, прежде всего в области развития промышленных кластеров, цифровизации

и «зеленой» экономики, а также продвижения проектов возобновляемой энергетики.

Особо подчеркнуто, что была поддержана политика Узбекистана по укреплению отношений дружбы, добрососедства, доверия и партнерства в Центральной Азии. Высокой оценки были удостоены усилия по продвижению мирного процесса в Афганистане и региональных инфраструктурных проектов в транспортном и энергетическом секторах.

Среди основных итогов саммита отмечены договоренности о продолжении сотрудничества по вступлению Узбекистана во Всемирную торговую организацию, а также о конструктивном диалоге с Европейским союзом, включая скорейшее завершение совместной работы над Соглашением о расширенном партнерстве и сотрудничестве.

«В сфере гуманитарного обмена стороны поддержали инициативу о расширении изучения немецкого языка в Узбекистане и принятии соответствующей государственной программы», — пишет нидерландский «Diplomat Magazine».

ИА «Дунён».

НС НОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

Самаркандинский лед

В канун праздника весны — Навруза в Самарканде открывается «Ice Arena» — второй по вместимости в Узбекистане после столичного ледового дворца «Нимо Arena».

Ледовая арена отвечает международным требованиям и стандартам для проведения разных спортивных

мероприятий, в том числе хоккейных матчей, а также концертов, развлекательных и социальных проектов.

Реализация инициативы Президента по физическому оздоровлению, развитию физической культуры и спорта в последние годы вылилась в беспредентный для республики рост внимания к спорту. В стра-

не появился флагманы зимних видов спорта, как «Нимо Arena» в Ташкенте, горнолыжный комплекс «Амирсай» в столичной области, ведется реконструкция ледового дворца «Юбилейный».

Популяризация хоккея является одной из основных задач Федерации хоккея Узбекистана (ФХУ). Ледовая

арена в Самарканде стала частью озвученных ею в 2018 году планов о создании такого рода площадок во всех крупных региональных центрах страны. В Самарканде арена способна вместить до двух тысяч зрителей. Включает в себя VIP-ложи, фитнес-зал, зал хореографии, входную зону, вспомогательные помеще-

ния. В ближайшее время под патронажем ФХУ здесь откроется детская хоккейная школа.

— Развитие детского хоккея для нас стратегический приоритет. Привлечение как можно большего числа детей к занятиям данным видом спорта, закладка фундамента будущего узбекского хоккея — планы, которые через 12–15 лет должны принести результат, — говорит первый вице-президент Федерации хоккея Узбекистана Баходир Гафуров. — Очень надеемся, что хоккей придет в Самарканд надолго и покорит сердца жителей этого прекрасного древнего города.

Двухнедельная программа торжественного открытия ледовой арены в Самарканде 20 и 21 марта включает выступления хоккеистов из детских хоккейных клубов Ташкента, ледовое шоу от знаменитых олимпийских призеров Повиласа Ванагаса и Маргариты Дробязко, концерт звезд узбекской эстрады, выступления приглашенных артистов — Jony, Elman и Andro.

«Народное слово».



мероприятий, в том числе хоккейных матчей, а также концертов, развлекательных и социальных проектов.

Реализация инициативы Президента по физическому оздоровлению, развитию физической культуры и спорта в последние годы вылилась в беспредентный для республики рост внимания к спорту. В стра-

не в Самарканде стала частью озвученных ею в 2018 году планов о создании такого рода площадок во всех крупных региональных центрах страны. В Самарканде арена способна вместить до двух тысяч зрителей. Включает в себя VIP-ложи, фитнес-зал, зал хореографии, входную зону, вспомогательные помещения

являются пропуском в кино-театры, спортзалы, бары, рестораны и другие общественные места. Но при этом такие паспорта не отменяют обязательное ношение защитных масок — за нарушение этого правила грозит штраф в 300 долларов.

В Узбекистане в последнее время число заболевших коронавирусной инфекцией увеличивается. Вот данные по суточной заражаемости за последнюю неделю: 89, 86, 111, 65, 115, 113, 124. Такие цифры в последний раз наблюдались лишь в декабре прошлого года. По мнению отечественных специалистов, одной из причин возрастания является то, что многие граждане забыли об элементарных мерах защиты от вируса, в том числе о защитных масках.

Общее число заболевших с начала пандемии составляет 81 095 человек. Число выздоровевших — 79 631, коэффициент выздоровления — 99 процентов. В медицинских учреждениях в настоящее время лечение проходят 816 пациентов. Летальные исходы не наблюдались с 9 февраля.

И самое главное, самое обнадеживающее — после Навруза, 23–24 марта в Узбекистане начинается массовая вакцинация населения. Она будет добровольной, как и выбор людьми вакцины.

Эльдор САТТОРОВ,
«Народное слово».



Фото из архива «НС»

Акцент

Носить маски и соблюдать другие противоэпидемические меры нам придется как минимум до конца нынешнего года. Такой предварительный прогноз дают эксперты ВОЗ. И это при успешной массовой вакцинации.

только в период пандемии. Ведь каждый год идет сезонный подъем заболеваемости гриппом и ОРЗ.

Проблема заключается в том, что человек может быть опасен для окружающих за несколько дней до появления симптомов или положительного теста на коронавирус, нужно уйти на карантин на две недели (даже если тест на коронавирус отрицательный).

Носить маски и соблюдать другие противоэпидемические меры людям, с кото-

рыми заразившийся человек общался дольше 15 минут на расстоянии меньше двух метров за два дня до появления симптомов или положительного теста на коронавирус, нужно уйти на карантин на две недели (даже если тест на коронавирус отрицательный).

Носить маски и соблюдать другие противоэпидемичес-

кие меры нам придется как минимум до конца нынешнего года. Такой предварительный прогноз дают эксперты ВОЗ. И это при успешной массовой вакцинации. Неправильно делать акцент только на лечебной работе. Лучше помнить о профилактике. Подсчитано, что в Европейском регионе постоянно носят маски 60 процентов населения, в Сингапуре — 95 процентов.

Кстати, прошедшие вакцинацию должны будут носить маски в обязательном порядке.

Прививка защищает от тяжелого течения и абсо-

лютном большинстве случаев — от заболевания, но не от заражения. На сегодняшний день нет данных о том, может ли привитый распространять инфекцию, в том числе будучи бессимптомным носителем. Формирование иммунного ответа после вакцинации — процесс индивидуальный и постепенный. Двухкомпонентная вакцина делается с интервалом в три недели, а защищенным человеком считается спустя еще три недели после второй инъекции (42-й день после первого укола). В это время важно соблюдать все меры предосторожности и не заразиться в период «иммунного окна», как прививка может оказаться бесполезной.

В Израиле людям, прошедшим вакцинацией, выдают «зеленые паспорта», которые

являются пропуском в кино-театры, спортзалы, бары, рестораны и другие общественные места. Но при этом такие паспорта не отменяют обязательное ношение защитных масок — за нарушение этого правила грозит штраф в 300 долларов.

В Узбекистане в последнее время число заболевших коронавирусной инфекцией увеличивается. Вот данные по суточной заражаемости за последнюю неделю: 89, 86, 111, 65, 115, 113, 124. Такие цифры в последний раз наблюдались лишь в декабре прошлого года. По мнению отечественных специалистов, одной из причин возрастания является то, что многие граждане забыли об элементарных мерах защиты от вируса, в том числе о защитных масках.

Общее число заболевших с начала пандемии составляет 81 095 человек. Число выздоровевших — 79 631, коэффициент выздоровления — 99 процентов. В медицинских учреждениях в настоящее время лечение проходят 816 пациентов. Летальные исходы не наблюдались с 9 февраля.

И самое главное, самое обнадеживающее — после Навруза, 23–24 марта в Узбекистане начинается массовая вакцинация населения. Она будет добровольной, как и выбор людьми вакцины.

Эльдор САТТОРОВ,
«Народное слово».

НС ИМЕНА

У мелодий больше красок, чем у слов

К столетию со дня рождения народного артиста Узбекистана, композитора Икрама Акбарова

Писать о композиторе Икраме Акбарове как будто бы легко. Во время учебы в аспирантуре в Москве часто гостили в его уютной московской квартире на улице Селезневской. А в ташкентском доме долгие годы продолжались беседы, прослушивания новых сочинений, порой споры.

Этот гостеприимный дом в течение десятилетий оставался излюбленным местом встреч Максада Шейхзаде и Батыра Закирова, Рузы Чарыева, Мирсадика Тажиева и Мирхалида Махмудова, Улугбека Мусаева и Манаса Левиева, большого числа композиторов, художников, поэтов, драматургов. Оживленные беседы проходили не только за гостевым столом, но и вокруг рояля (концертного рояля!). Темы были разные: и злободневные, и о музыкальной этнографии, и о массовой песне. Икрам-ака уговаривал Максуда-ака Шейхзаде написать либретто к написанной им драме «Халолиддин Мангуберди». Тот отвечал:

— Подождите немного. Напишу я либретто с учетом ваших мыслей. Композитор на основе самого оригинала — драмы написал музыку — величественную, монументальную. Слушая в фортепианном исполнении отрывки из этой оперы, восторгался величием звучания, грандиозностью хоровых сцен и исполнения, задуманного композитором. Восторженно говорил:

— Это в духе драмы Шейх-ака. В опере будет преобладать хоровая музика. Верно заметил. Хорал, многоgłosное исполнение, приходилось ли слышать в церкви?

— Да, слушал. В Люксембурге. В католической церкви, расположенной рядом с национальной библиотекой. В величественном звучании грандиозностью хоровых сцен и исполнения, задуманного композитором. Восторженно говорил:

— В эпоху романтизма в творчестве Бетховена, Баха с невероятной силой звучала эта великолепная музика с глубоким смыслом. Так что никакого открытия в музике я не сделал. В оратории «Накшбанда» попытался передать глубокую гуманистическую идею учения Бахауддина Накшбанда.

— Словесное и музыкальное изложение одной концепции. Вербальные средства конкретно, точно могут выражать мыслительную структуру, считают некоторые композиторы. А писатели с завистью говорят о возможностях музыки, обладающей могучей силой воздействия непосредственно на чувства слушателей. Без слов, рисунков, без режиссуры!

— А меня вдохновило слово — стихотворное слово поэта Эшкобила Шукура. В двух номерах журнала «Шарк юлдузи» прочитал его произведение. Позвонил ему. Поговорил. Высказал свои соображения относительно музыкальной интерпретации идей, заложенных в поэме. Началась интересная работа. Она продолжалась год. В большом зале консерватории проходила эта оратория. Аккуратно посыпалась эта оратория. Первоначальное название звучало так — оратория-реквием. Не надо было акцентировать внимание слушателей на печально-грустной тональности. Высокую ноту необходимо было сохранить от начала до конца. Об этом думал на протяжении всей работы. Решение принял во время репетиции музыкантов, симфонического звучания.

Как и многие его коллеги, Икрам-ака всегда был близок к большой литературе. Достоевского перечитывал, Абдуллу Кафури считал классиком, создавшим подлинно национальные характеры. На отдельной полке лежали книги Анны Ахматовой, Осипа Мандельштама, Николая Гумилева. Двухтомник, посвященный «Слову о полку Игореве», был с пометками на полях. Композитор изучал досконально оперу Бородина «Князь Игорь». Не только музыкальное решение германского сказания, но и его варианты, историю совершенствования литературного памятника. М. Шейхзаде, научный деятель, обожаемый студентами педагог и прежде всего драматург, поэт,

Хамидулла АКБАРОВ, профессор.

Хамидулла АКБАРОВ, профессор.

Uzkimyosanoat

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

Коллектив АО «Узкимёсаноат»
поздравляет соотечественников
с весенным праздником

Навруз!

Пусть чувство
взаимной любви
не покидает
ваш дом.



QQB | QISHLOQQURILISHBANK

Коллектив
АКБ «Кишлок курилиш банк»
поздравляет соотечественников
с праздником Навруз!

По случаю
праздника предлагаем
срочный депозит

«Бахор»



21%
годовых

Депозиты принимаются
до 1 апреля 2021 года.

www.qqb.uz
t.me/qqbank

78 150 93 39

Услуги лицензированы

Совет АКБ «Туронбанк» сообщает
о проведении внеочередного общего
собрания акционеров, которое
состоится 11.00 10 апреля 2021 года
по адресу: 100011, г. Ташкент,
Шайхантохурский р-н, ул. Абая, 4А.

ПОВЕСТКА ДНЯ

- Выборы и утверждение счетной комиссии банка для внеочередного общего собрания акционеров.
- Утверждение регламента для проведения внеочередного общего собрания акционеров.
- О выплате дивидендов по привилегированным акциям.

4. Об определении предельного размера оказания банком благотворительной (спонсорской) или безвозмездной помощи, в том числе передача Наблюдательному совету полномочий по определению порядка и условий оказания благотворительной (спонсорской) или безвозмездной помощи, а также принятию решения по ним.

5. Утверждение новой организационной структуры АКБ «Туронбанк».

Дата составления реестра акционеров для оповещения о проведении общего собрания акционеров — 19 марта 2021 года, дата составления реестра акционеров банка для проведения общего собрания акционеров — 6 апреля 2021 года.

Совет банка просит акционеров иметь при себе документ, подтверждающий личность, а их представителей — документ, подтверждающий личность, и доверенность, оформленную на основании действующего законодательства.

Акционеры банка и их представители будут проходить регистрацию с 10.00 10 апреля 2021 года. С материалами по повестке дня общего собрания акционеров АКБ «Туронбанк» можно ознакомиться на сайте www.turonbank.uz, а также в головном офисе банка по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 4А и во всех филиалах банка.

Телефоны: 95-144-60-00, 71-202-01-01, 71-202-70-70.

Совет АКБ «Туронбанк».

Ташкентская еврейская религиозная община европейских евреев скорбит по поводу кончины заслуженного деятеля искусств Узбекистана, бывшего художественного руководителя Академического русского драматического театра Узбекистана

ШАПИРО Владимира Михайловича

и выражает глубокие соболезнования родным и близким.

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций
при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-324.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 7 220. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования,
здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.
Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор М. ЗАХИДОВА
Старший корректор Е. ГРИКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итог по Уз: 22.00 Подписано в 23.00